Tema 7. Funciones algebraicas y frascendentes

Paso a paso

89. Dala la pardbola: x: tiempo en horas P 3 5
_ 2
y == | y: beneficio en miles de euros 4 5 1
a) Calcula mentalmente el eje de simetrfa y repre-
séntalo. Calcula la férmula de la pardbola que pasa por los
b) Calcula el vértice. tres puntos y represéntala.
¢) Dibuja la pardbola y comprueba el eje y el vértice. Solucién:
Solucién: a) Escribe la forma general de la pardbola:
7. Funciones algebraicas y trascendentes f(X) =ax’+bx+c
Oscar Arias Lopez b) Escribe:
Alba Maza Sanchez
Paso a paso f(2) f(?)) f(S)

c) En|Cperaciones | elige resolver sistema  w

a) La férmula del eje de simetria es: L )
y escribe las tres ecuaciones.

b —4
=——— =2 X=——=2>x=2
=Tk T 2 * d) Pulsa [=] Calcular.

b)Parax=2=y=22-4.2+1=-3
El vértice es el punto V(2, —3)

¢) Dibuja la pardbola y los puntos.

Ejarcicla 50
c) Representa la pardbola. fx) =%’ + bx+ e = xrax’+boxre
fiz) = 4-a+2-b+c
Elerclclo 88 fi3) = 9-a+3-b+c
alElex =2 fi5) =+ 25-a+5-b+c
dibujar{x = 2, {color = varde, anchura_linea = 2}) 4-a+2-b+c=4
b) Vértics - V2, -3) resolvari5-a+3-b+e=5 ; = {{a=-1b=6ec=-4}}
dihu]ar[punto(I? =3), {eolor = rojo, tamafio_punto = 10}) 26-a+6-h+e =1
o Faed ! dibujar(-x? + 6x - 4, {color = rajo, anchura_linsa = 2})
dibujar{x” - 4x + 1, {color = rojo, anchura_linea = 2}} d:lbu,@ir[puntoﬂ, 4, {eolor = azul, tamaﬁo_punto =1om
' dibujar [punte(3, 5], {celor = azul, tamarie_punto = 10})
dibular(punte(s, 1), {colar = azul, tamafie_punta = 10})

(= ]
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90. En la tabla siguiente, se recogen los beneficios que
se obtienen en funcién del tiempo que estd abierto 91. Internet. Abre la web: www.editorial-bruno.es,
un restaurante: clige Matemdticas, curso y tema.

Asi funciona

Funciones trigonométricas en Wiris

sen x cos X tan x csc X sec X cot X
Cuando el arco es algo mds que x, hay que ponerlo entre paréntesis; por ejemplo, sen 2x se escribe sin (2x)
Funciones logaritmicas en Wiris

log(x) es logaritmo decimal, y In (x), logaritmo neperiano. En Wiris, log, x también se escribe log, x, e igualmente
cualquier logaritmo en otra base distinta de 10y e
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Linux/Windows wiris

Practica

92. Representa las siguientes funciones potenciales, ob- 101. 102.
serva cuales tienen mdximo o minimo relativo y cud-
les tienen punto de inflexién.

a) y = x? b)y=x c)y:x4 dy=x / /

[ E=Ta— — =D— L]
o Dle s 0 eEBnEeBoD [oeDEe s 0@ &FeBoD

93. En las siguientes pardbolas, halla el eje de simetria, ; 7 4 _
el vértice. Luego represéntalas para comprobarlo: / 1 i

a)y=x>—6x+5 b)y=-3x*—6x+2 / !

94. Calcula la recta que pasa por los puntos
A(-3, -2) y B(3, 4). Interpola el valor de la fun-

cién parax = 1 y extrapola el valor de la funcién pa- 103. 104.

rax=>5 !E:_:E;ﬁ'a_cv » 6 F mf_‘..%; !E:_;bi'a_cv T'l s @BnEG BDE
11 I I T M

[) | B

95. Calcula la pardbola que pasa por los puntos : \\\ I| }: |I|: ||. i|' |

A(-4,1),B(-1,-2) yC(1, 6). Interpola el valor de s ] iy /| /| ."Ii |

la funcién parax = —2 y extrapola el valor de la fun- T T {8 8 ey A im dw /

cién parax = 4 ' N IR AR

B
51 A |

96. En las siguientes hipérbolas, halla el valor de la cons- ' | | - I
tante k y las asintotas, luego represénta las hipér- — E—
bolas con sus asintotas para comprobarlo.

Sy = 3x -5 b)y = 2x -5 Plantea el siguiente problema y resuélvelo con ayuda del
y= y= ..

x—2 1-x Wiris.

105. El nimero de boligrafos vendidos viene dado por

Identifica las siguientes grdficas y calcula mediante ensa- ., . )
i & S la funcién f(x) = 6 — x, siendo x el precio en euros.

yo-acierto su formula: P
Calcula: c
97. 98. 0}
= = o [ " a) La funcién de ingresos, I(x) IS
(05 DEe o » 0 o@is s e B080)| |n:mﬂﬁul.[&' &5 0808 | (-
I'. | b) El nimero de boligrafos que hay que vender pa- 8
.-’I I'| IJ | ra que los ingresos sean mdximos. 8
/ | / =

\ | 5 o . .
/I . ey 106. Un instalador de redes informdticas determina que
/' - I"-. ,"I i puede ofertar instalaciones de 100 m, 200 my300m
EEESS. | ' \ |/ a 500 €, 800 € y 900 € respectivamente, conun .~
I ' : % tope de 300 m de longitud. g
o - T a) Calcula la férmula de la pardbola que pasa por %
99. 100. los tres puntos. =
e B i B b) Determina qué instalacién harfa por 400 euros &
c
®)
R N\ a\ EEEEs=- o
e W e c
5 (R ok Z
~
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